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ATA DA REUNIÃO DA DIREÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO
(ICED) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DO PARÁ (UFOPA) COM O
COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA EM INFORMÁTICA
EDUCACIONAL (LIE). No trigésimo primeiro dia do mês de julho de dois mil e vinte
quatro, às nove horas e cinco minutos, na sala de reunião do Iced, reuniu a Diretora
do Iced, professora Lademe Correia de Sousa, com os membros do colegiado do
Curso de Licenciatura em Informática Educacional: professora Liviane Ponte de Rego
(Coordenadora), professora Tânia Suely Azevedo Brasileiro, professor Claudir Oliveira,
professora Eliane Cristina Flexa Duarte, professora Marciana Lima Goes, professor
Gilson Cruz Junior, Andreia Sousa Duarte (Assistente em Administração). 1.
ABERTURA. A Diretora do Iced saudou os presentes e lembrou que o Curso ficou de
encaminhar para a Direção do Iced levantamento sobre as demandas do Curso para
que fosse enviado um documento para a Reitoria, a fim de cobrar apoio institucional
para o curso; a data era dia 21 de junho e até o momento não foi enviado. A
professora Tânia Brasileira informou que o Curso já tem essa documentação
organizada. A professora Liviane Rego ficou de enviar para a Direção do Iced. 2.
ORDEM DO DIA. 2.1. EDUCAÇÃO NA PERSPECTIVA INCLUSIVA NOS
PROJETOS PEDAGÓGICOS DE CURSOS. A professora Lademe Correia iniciou a
reunião falando que solicitou dos técnicos em assuntos educacionais e pedagogos da
Gestão Acadêmica a elaboração de levantamento, nos Projetos Pedagógicos dos
Cursos (PPC), sobre as disciplinas voltadas para educação inclusiva; a Diretora
manifestou preocupação com a formação dos alunos; continuou sua fala,
apresentando as disciplinas que constam no PPC do Curso de Informática
Educacional, Educação especial (60 horas) e Educação especial e acessibilidade digital
(60 horas), voltados para a educação inclusiva; solicitou, assim como fez com todos
os cursos de graduação, que o Núcleo Docente Estruturante (NDE) do LIE reunisse
para tratar da temática e emitisse um parecer no qual deve constar se o PPC
contempla ou não a perspectiva da educação inclusiva, elencando os motivos. A
professora Liviane Rego refletiu que, talvez, as disciplinas deveriam ser adiantadas
para antes do estágio. A professora Tânia Brasileiro chamou atenção para não
confundir educação especial com educação inclusiva. O professor Gilson Cruz sugeriu
que fosse retomada a discussão sobre as disciplinas da Formação Básica 2 (F2)
porque, segundo ele, vários professores da Língua brasileira de sinais (LIBRAS) foram
contratados para a atender as demandas/disciplinas comuns a todas os cursos do



Iced, no entanto, o que se vê, é dificuldade para atendimento da disciplina de LIBRAS
no Curso de Informática Educacional e, agora, já se propõe a criação de um Curso de
Graduação em LIBRAS; argumentou que as coisas precisam ser pactuadas para que
não haja problemas. A professora Lademe Correia falou que a F2 foi extinta e
argumentou que não falta professora de LIBRAS, falta organização, porque há
semestres que os professores estão sobrecarregados, enquanto em outros, não há
disciplinas suficientes; exemplificou com o caso da professora Eleny Brandão que teve
de ir para Óbidos nesse semestre para completar sua carga horária; a Diretora
ressaltou que solicitou de todos os coordenadores de curso de graduação o
preenchimento de uma planilha com a previsão de oferta das disciplinas comuns a
todos os cursos. A professora Eliane Flexa informou que embora a F2 tenha sido
extinta nos moldes como era antigamente, o Curso de Informática Educacional
manteve todos os componentes curriculares. O professor José Aquino argumentou
que ocorre um truncamento de informações na montagem de horário; informou que
quando era coordenador do LIE, todos os semestres solicitava da pedagogia professor
para ministrar LIBRAS e não era atendido, inclusive componentes de outros semestres
foram adiantados para completar a oferta; se o professor foi atender outro município
é porque nem entrou em contato com os cursos do próprio Iced. A professora Tânia
Brasileiro sugeriu que fosse feita oficina com todos os coordenadores para organizar
isso. A professora Lademe Correia chamou atenção, ainda, sobre a importância de
chamar os professores da área específica do conhecimento para construir as ementas
das disciplinas; informou que a professora Daiane Pinheiro se propôs a participar da
discussão na sua área de conhecimento. Ficou decidido, por unanimidade, que a
Coordenação do LIE enviará parecer do NDE sobre a educação inclusiva até
dia 31 de agosto. 3. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a Diretora do
Iced encerrou a reunião às dez horas e trinta minutos. Foi lavrada a presente ata por
mim, Danielle Caroline Batista da Costa, secretária executiva, que será assinada pelos
presentes.
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